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моделей для визначення пріоритетності у надані доступу до ресурсів. У свою чергу прості 

критерії можливо застосувати без проведення додаткових розрахунків.  

- За сферою дії. Розрізняють універсальні та специфічні критерії. Застосування 

універсальних критеріїв можливо для більшості існуючих дефіцитів у залізничній 

транспортній системі, а специфічні критерії можливо застосувати лише для окремих видів 

дефіциту.  

Для забезпечення можливості рівноправного доступу до обмежених ресурсів, 

критерії визначення пріоритетності повинні ґрунтуватися на принципах прозорості та 

недискримінаційного ставлення до всіх залізничних перевізників. Тому, під час наявного 

дефіциту, в умовах функціонування залізничного транспорту, доцільна розробка 

автоматизованої інформаційної системи, яка спрямована на розподіл наявних ресурсів на 

основі математичних моделей, що забезпечить рівноправний доступ до ресурсів серед всіх 

зацікавлених споживачів.  
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Важко недооцінити важливість інновацій у системі міжнародної доставки вантажів 

для практики оперативного управління, особливо щодо розробки нових продуктів і послуг 

або використання цифрових технологій. Інновації в ланцюгу поставок необхідні для 

підвищення ефективності та отримання стійких конкурентних переваг. Незважаючи на 

зростаючий академічний інтерес і значну актуальність для галузевих практиків, область 

досліджень інновацій у ланцюгах поставок, мабуть, сильно фрагментована. Область 

дослідження могла б отримати зиск із кращого загального розуміння елементів, що 

становлять методи управління інноваціями серед учасників процесу доставки [1]. 

З розвитком інформаційних технологій нового покоління інтелектуального 

виробництво висунуло високі вимоги до технологій доставки вантажів [2]. Необхідно 

забезпечити синхронізацію роботи системи доставки та підтримувати надійність 

управління, тому оцінка довіри для системи доставки стає надзвичайно важливою. 

Традиційне управління технологією доставки має такі проблеми, як потік інформації, який 

легко підробити, логістику важко відстежити, а потік капіталу не відповідає дійсності, що 
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призводить до збільшення альтернативних витрат через відсутність довіри між суб'єктами 

транзакції в ланцюгу постачання. Поява технології «блокчейн» дає можливість покращити 

систему ланцюга постачання. У статті [2] пропонується інтегрована структура довірчого 

управління ланцюгами постачання за допомогою «блокчейна» для інтелектуального 

виробництва, щоб пояснити, як покращити управління довірою за допомогою «блокчейну» 

з точки зору потоку інформації, логістики та руху капіталу. Оптимізована модель довірчого 

управління призначена для кращої оцінки суб'єктів у ланцюгу постачання [2]. 

Регіони України як і всього світу потребують постійних поставок різних ресурсів і 

товарів, вимагають доставки обладнання, матеріалів, промислових товарів і інших ресурсів 

невеликими партіями, оскільки споживання їх обмежено, а накопичення і зберігання 

неефективні. В даний час на верхній рівень економічної ієрархії висувається сфера послуг, 

а точніше її транспортна складова, яка займає значне положення у всіх економічних сферах. 

Важливе місце в транспортному обслуговуванні економіки займають перевезення вантажів 

партіями, що забезпечують всі складові її частини необхідними ресурсами, сировиною і 

матеріалами. Особливий статус мають перевезення у сфері споживання, оскільки 

циркулюючі там вантажі, як правило, формуються і перевозяться дрібними партіями. 

Враховуючи, що перевезення обслуговують життєві потреби населення вони є соціально-

значущими і вимагають до себе постійної уваги [3]. 

Загалом, доставка вантажу від вантажовідправника до вантажоодержувача 

передбачає вибір виду транспорту та сполучення, підготовку вантажу до транспортування, 

доставку вантажу до терміналу магістрального транспорту, навантажувально-

розвантажувальні роботи та виконання складських операцій, транспортування та передачу 

вантажу з одного виду магістрального транспорту на інший та транспортування вантажу з 

терміналу магістрального транспорту до вантажоодержувача. Виконання низки завдань 

передбачає виконання низки операцій: транспортування вантажу від терміналу в режимі 

магістрального транспорту до вантажоодержувача. Кожна група операцій може 

передбачати різні технічні засоби, методи, способи організації праці тощо. Сукупність 

взаємоузгоджених технологічних, технічних, організаційних, економічних, комерційних і 

правових відповідних рішень, що забезпечують найбільш ефективне транспортування 

різних видів вантажів, називається транспортно-технологічною системою доставки. 

Стійкість ланцюга поставок – це нова область досліджень, яка грає вирішальну роль 

у захисті цих поставок від дрібних та масштабних збоїв [4]. За останні кілька років багато 

дослідників зосередилися на розробці цих стратегій, які зробили значний внесок у 

пом'якшення збоїв у роботі систем постачання. В статті [4] було розглянуто розробку цих 

стратегій для забезпечення готовності, реагування та відновлення, спрямованих на 

пом'якшення наслідків збоїв у системі постачання. Існує брак заснованих на імітаційних 

моделях та теоретично обґрунтованих дослідженнях щодо пом'якшення наслідків 

масштабних порушень в системі управління процесом постачання [4]. 

Реальні завдання управління ланцюгами поставок дуже складні, так що процедура їх 

оптимізації вимагає значних обчислювальних ресурсів через великі розміри та 

невизначеність їх критичних змінних [5]. Оптимізація моделювання є широко 

застосовуваним методом визначення оптимальних змінних, оскільки проблема занадто 

складна. Через невизначеність реальних систем варто розглянути надійність оптимальних 

рішень. Щоб вирішити цю проблему, у статті [5] досліджується проблема визначення 

майже оптимальних рівнів страхового запасу в ланцюгу поставок із кількома продуктами з 

урахуванням відхилень його вартості. Пропонується нова структура для визначення 

рішення, а також змінних навколишнього середовища. Ця нова структура призводить до 

значного скорочення простору для вирішення за збереження основних параметрів 

управління ланцюгом поставок [5]. 

Аналіз публікацій по впровадженню ефективних мультимодальних технологій 

доставки обладнання та механізмів дозволяє визначити напрямки їх розвитку та 

впровадження: розробка рішень щодо розвитку нових технологій в системі постачання 
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продукції [6, 7]; визначення впливу технологічних параметрів на ефективність 

функціонування транспортного процесу [8-10]; концентрація нових розробок на технічної 

складової транспортного процесу [11, 12]; формування нових принципів організації 

постачання продукції в умовах не визначеності [13]. 
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